



# Steagul roșu

Anul XVIII  
XXIII-Nr. 5257

Vineri  
16 septembrie  
1968

4 pag. 25 bani

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

## SUCCES ÎN NOUL AN ȘCOLAR!

Început de an școlar. În șuvoiul celor ce se îndreptau ieri dimineață spre fabrici și uzine, spre șantiere sau birouri s-au încadrat chipuri tinere, zâmbitoare, care, purtând în spate ghiozdane sau serviete în mîini, se grăbeau să ajungă mai repede la școală.

Pînă nu de mult chioțele și cînteculele elevilor făceau ecoul munților și văilor pe unde drumețeau, iar marea le purta departe în larg risetele, glumele, voioșia molipsitoare. Acum elevii s-au întors bronzăți și voinici la datorie. I-am urmărit ieri îndreptîndu-se cu pași energici spre școli. I-am revăzut apoi adunați în careuri și mai pe urmă stînd cuminți în bănci. În priviri purtau parcă tot soarele și toate frumusețile cu care s-au întîlnit pe poteci de munte, în lungile drumeții prin țară sau pe nisipul fierbinte al litoralului. Imi făcea plăcere să-i văd cum merg grăbiți cu cravatele purpurii fluturîndu-le în soare. Cei mai mari așteptau nerăbdători revederea cu colegii și cu tovarășii profesori. Cei dintr-antîia păseau cu sfială, conduși de părinți sau de frați mai mari, spre o lume nouă, necunoscută lor. Dar păseau cu încredere. Cu o încredere îndreptătită. Pentru că pe porțile științei de carte, deschise în trecut doar celor avuți, pot pătrunde azi toți filii oamenilor muncii de la noi. Au chiar obligația de a pătrunde pentru că începînd din anul școlar 1964-1965 în țara noastră învățămîntul general a devenit obligatoriu iar durata școlilor de cultură generală s-a stabilit la 12 ani.

Început de an școlar. Am urmărit ieri evenimentul în mai multe școli din Petroșani. Peste tot a domnit entuziasmul, optimismul, veselia. Cadre didactice, elevi, părinți au venit pentru a urmări emoționantele clipe ale evenimentului. Strînși în careuri în curțile școlilor, elevii au ascultat cu luare aminte îndrumările, cuvintele calde rostite de tovarășii din organele locale de partid, de profesori și părinți. La rîndul lor, elevii care au luat cuvîntul și-au exprimat dorința de a învăța cu perseverență, de a da ascultare profesorilor și educatorilor, de a contribui prin întreaga lor activitate la înfrumusețarea țării.

La Școala generală nr. 6 — din cartierul Livezeni — s-au adunat pentru prima dată elevii, cadre didactice, părinți. Această școală nouă și frumoasă a primit ieri prima sa promoție de elevi. Școală nouă, elevi noi. De fapt aici toți elevii sînt noi, pentru că au venit de la alte școli. Dar cei mai noi sînt „bobocii”. Sînt cei care au pășit ieri pentru prima dată pragul școlii în calitate de... elevi. Cu emoție și sfială. Dar cu bucurie i-a cuprins cînd li s-au înmînat cărțile, pentru care n-au plătit nici un leu.

La Liceul industrial a domnit, de asemenea, optimismul, voia bună. Tovarășul Ghioancă Victor, secretar al Comitetului orașenesc de partid le-a vorbit elevilor despre grija statului și a partidului nostru pentru școlari, despre condițiile optime de învățare create tineretului nostru studios, despre îndatoririle elevilor.

Conștient de sarcinile ce îi revin ca elev al unui liceu industrial, Hodor Zian din anul I electro a mulțumit partidului pentru minunatele condiții de învățare și a exprimat, în numele tuturor colegilor săi, hotărîrea de a învăța în așa fel încît să devină tehnicieni cu o înaltă pregătire teoretică și profesională, să facă față cu cinste la viitoarele locuri de muncă unde vor lucra. Trecînd la clase, elevii Liceului industrial au primit în prima zi de școală darul minunat făcut de partid — manualele.

Început de an școlar. Un nou an de muncă și învățare pentru cadre didactice și elevi. Prilej de a ura tuturor elevilor și cadrelor didactice din Valea Jiului succes deplin în noul an școlar!

Dumitru GHEONEA



Flori pentru tovarăsa învățătoare.  
Foto: M. BARA

### Miine seară

## Artiști amatori din Valea Jiului pe micul ecran

In seara zilei de sîmbătă, 17 septembrie a.c. — la ora 21 — un grup de artiști amatori din Petroșani, Lupeni și Lonea vor susține în cadrul emisiunii „Antena este a dumneavoastră”, un frumos program artistic la televiziune. Vor evolua echipa de dansuri a Gasei de cultură din Petroșani, orchestra de muzică ușoară a clubului muncitoresc al sindicatelor din Lupeni, tărîțul de muzică populară al clubului muncitoresc din Lonea, soliști vocali și instrumentiști.

Locuitorii Văii Jiului amatori de spectacole culturale-artistice vor urmări cu acest prilej pentru prima oară pe micul ecran un program artistic susținut de artiști amatori din Valea noastră.

Este o cinste și un îndemn pentru tinerii

noștri artiști amatori de a prezenta un program la televiziune, fapt ce vine să răsplătească activitatea lor prodigioasă din ultima vreme.

Pentru a duce cu succes mesajul artei noastre în Capitală și pentru a-l transmite cu același succes, prin intermediul micului ecran, în toată țara, artiștii amatori din Valea Jiului s-au pregătit cu sîrguință. Ei au plecat aseară cu trenul spre București.

Așadar, miine seară la ora 21, scena micului ecran va fi urcată de artiștii noștri amatori, și desigur, ei se vor strădui să mențină la înălțime arta și muzică din Valea Jiului. Iar spectatori din localitățile noastre se vor aduna probabil mai mulți decît cu prilejul altor spectacole în fața televizorului.

Un mînunchi de cadre tinere de constructori de pe șantierul Vulcan.

## Conducătorii de partid și de stat vizitează regiunea Galați

ÎN CEA DE-A DOUA ZI A VIZITEI PE CARE AU FĂCUT-O ÎN REGIUNEA GALAȚI TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU, ION GHEORGHE MAURER, GHEORGHE APOSTOL, LEONTE RĂUTU, VASILE PATILINET, AU FOST OASPEȚI AI LOCUIȚORILOR ORAȘELOR TECUCI ȘI FOȘANI, COOPERATORILOR DIN PECHEA, LUCRĂTORILOR DE LA GOSPODĂRIA DE STAT DIN COTEȘTI, AU POZIT LA MAUSOLEUL DE LA MĂRĂȘEȘTI ȘI LA MUZEUL UNIRII DIN FOȘANI. ÎN SEARA ZILEI DE JOI, A AVUT LOC LA GALAȚI ADUNAREA ACTIVULUI REGIONAL DE PARTID.

### Nave la un nivel tehnic cît mai înalt

În drum de la combinatul siderurgic spre șantierul naval, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Leonte Răutu și Vasile Patilinet trec prin noile cartiere ale Galațiului renăscut din cenușa distrugerilor războiului. Este o tranziție semnificativă, căci prima stradă care-și deschide noile priveliști citadine se numește Strada Siderurgistilor. Noile cartiere și ansambluri de blocuri conferă orașului de la Dunăre aspectul arhitectonic și urbanistic al unei cetăți moderne. Sînt apreciate realizările obținute de arhitecții și constructorii gălățeni în ce privește varietatea și dinamismul formelor arhitecturale, care valorifică din plin peisajul natural, ingeniozitatea și fantezia motivelor decorative de pe fațadele blocurilor, a diferitelor îmbinări de materiale de construcție.

Șantierul naval. La intrare, două simbolice embleme care marchează etapele istoriei acestui harnic colectiv gălățean, imaginile în miniatură ale cargoului „Galați”, de 4 500 tone, și mineralierului „Petroșani”, de 12 500 tone. În întîmpinarea conducătorilor de partid și de stat au venit numeroși muncitori, tehnicieni și ingineri. Sînt de față Mihai Marinescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini, și Panait Melisaratos, directorul general al întreprinderii.

La cheiul de armare se află acum,

în stadiul de montare a mașinilor și instalațiilor de bord, cinci vase. Ele amintesc de cele 36 nave maritime de felurite tipuri, făurite de mîinile harnice și pricepute ale oamenilor acestui șantier, nave care și-au început de aici, în ultimii șase ani, marile călătorii pe mările și oceanele lumii. Oaspeții vizitează mineralierul-prototip „Petroșani”. Proporțiile sale impresionează privirile: corpul masiv de oțel are o greutate de peste patru mii tone, iar lungimea depășește 150 metri. De la înălțimea punții de comandă se zăresc contururile metalice, prinse încă în încetăsurarea schelelor, ale noului mineralier, frate gemă cu „Petroșani”. Discutîndu-se despre perspectivele șantierului în cincinal și amintîndu-se că, pînă în 1970, constructorii navali gălățeni vor trebui să livreze 50 de cargouri diferite, conducătorii de partid și de stat au îndemnat pe harnicii făurari de vase să ridice necontenit performanțele calitative ale navelor construite. În cartea de onoare, oaspeții semnează sub următorul text: Felicităm, din inimă colectivului de muncitori, tehnicieni și ingineri de la Șantierul Naval Galați și-i urăm să obțină noi succese în activitatea sa entuziastă, să construiască și să dea țării vase moderne, de înalt nivel tehnic, care să poarte cu cinste pavilionul românesc pe mările și oceanele lumii”.

### Întîlnire cu intelectualitatea Galațiului

Miercuri seara, conducătorii de partid și de stat au fost oaspeții cadrelor didactice și studenților de la Institutul politehnic și Institutul pedagogic din Galați. Întîmpinați cu inutul tineretii studioase „Gaudeamus Igitur”, oaspeții au fost înconjuurați cu căldură încă din primele clipe ale sosirii lor în cartierul studentesc, cum numesc cu mîndrie gălățenii complexul de clădiri ale institutelor, căminelor, casei de cultură și stadionului de aici. Profiliul acestui „orașel” al tineretului a fost prezentat de adjunctul ministrului in-

vătămintului, Jean Livescu, și de rectorul Institutului politehnic, care au subliniat, printre altele, dezvoltarea pe care o vor lua în viitor unele secții de aici, cum ar fi cea destinată pregătirii viitorilor constructori de nave.

După vizitarea laboratoarelor institutului, conducătorii de partid și de stat s-au întîlnit apoi, într-unul din amfiteatre, cu intelectualii din orașul Galați — prilej pentru o caldă manifestare de dragoste și aiașment

(Continuare în pag. 2-a)

## Centenarul George Coșbuc

La Academia Republicii Socialiste România a avut loc joi dimineața o sesiune de comunicări științifice consacrată împlinirii a 100 de ani de la nașterea lui George Coșbuc.

La sesiune erau prezenți Pompiliu Macovei, președintele Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, acad. Zaharia Stancu, președintele Uniunii Scriitorilor, acad. Ion Jalea, președintele Uniunii Artiștilor Plastici, academicieni, membri corespondenți ai Academiei, scriitori, profesori, cercetători din domeniul literaturii, precum și peste 30 de scriitori de peste hotare, sosiți în țara noastră pentru a participa la manifestările centenarului Coșbuc.

Sesiunea a fost prezidată de acad. Miron Nicolescu, președintele Academiei, care a rostit și cuvîntul de deschidere.

Au prezentat comunicări: acad.

Mihai Beniuc despre „George Coșbuc — poet al poporului”, Șerban Cioculescu, membru corespondent al Academiei, despre: „Idealul eroic al poeziei lui George Coșbuc”, prof. Alexandru Balaci, membru corespondent al Academiei, despre: „Opera de traducător a lui George Coșbuc” și acad. Alexandru Philippide, președintele Secției de Literatură și Arte a Academiei, despre „Coșbuc și sentimentul naturii”.

Vorbitorii au analizat diferite laturi ale bogatei creații a acestui mare și autentic reprezentant al literaturii noastre. S-a relevat, printre altele, legătura strînsă a poetului cu viața poporului din sinul căruia se ridicase, dragostea pentru pămîntul românesc, pentru frumusețile sale, pe care le-a cîntat în opere nepieritoare, realizate într-o limbă de o rară perfecțiune

(Agerpres)



# Conducătorii de partid și de stat vizitează regiunea Galați

(Urmare din pag. 7-a)

față de partid a oamenilor de știință și cultură gălățeni.

Prof. Iosif Egri, rectorul Institutului politehnic, a subliniat că vizita conducătorilor de partid și de stat este o nouă mărturie vie a atenției și grijii pe care partidul și guvernul nostru le acordă învățământului superior, promovării științei și culturii în patria noastră. Arătând că, datorită acestei atenții deosebite, orașul Galați a devenit în anii construcției socialismului un centru universitar în plină dezvoltare, vorbitorul a subliniat că profesorii și studenții dispun de condiții prietene pentru desfășurarea unui învățământ de calitate, la nivelul cerințelor actuale ale științei și tehnicii. Menționând că pînă acum institutul a dat țării peste 3 000 de absolvenți, vorbitorul a asigurat că profesorii și studenții vor depune toată străduința, toată priceperea și cunoștințele lor, toate eforturile pentru îndeplinirea sarcinilor ce decurg din hotărârile Congresului al IX-lea, din noule cerințe impuse de dezvoltarea rapidă a orașului.

Conf. dr. Ion Teodorescu, rectorul

Institutului pedagogic, a spus printre altele: Sîntem fericiți că mi se oferă prilejul să exprimăm, în mod nemijlocit, conducerii de partid și de stat recunoștința noastră deplină pentru condițiile pe care ni le-a creat. Institutul pedagogic dispune de săli spațioase pentru cursuri și seminarii, de o bună dotare materială. Studenții noștri au asigurata, de asemenea, bune condiții de viață. Vom face totul, a spus vorbitorul, pentru a răsplăti grija și dragostea părintească a partidului și statului nostru, muncind în așa fel încît profesorii pe care îi pregătim să fie un exemplu pentru tineret, să muncească cu abnegație pentru a face din elevii lor cetățeni de nădejde ai României socialiste.

Noi, studenții, a spus Elena Teader, studentă în anul IV al Facultății de mecanică, sîntem hotărîți să nu precupețim nici un efort pentru a ne însuși cît mai temeinic cunoștințele predate, pentru a deveni buni specialiști, astfel încît să răspundem cu cinste exigențelor tot mai mari pe care le pune în fața tuturor cadrelor tehnice programul desfășurării construcției socialiste în scumpa noastră patrie.

## Cadre bine pregătite cu temeinice cunoștințe

Primit cu vii și însuflețite aplauze, a luat apoi cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU:

La începutul cuvîntării sale, secretarul general al C.C. al P.C.R. a relevat importanța pentru orașul Galați, ca și pentru economia și cultura țării, a creării celor două institute de învățămînt superior — politehnic și pedagogic — și a felicitat corpul didactic și studenții pentru rezultatele obținute pînă acum.

Știința, cultura, învățămîntul — a spus vorbitorul — ocupă un loc de seamă în cadrul programului de dezvoltare a societății noastre. Partidul și guvernul au prevăzut pentru anii următori lărgirea bazei materiale a învățămîntului, asigurarea condițiilor necesare ca studenții și elevii să-și poată însuși cît mai bine cunoștințele necesare de cultură generală și de specialitate, spre a deveni buni constructori ai socialismului, oameni cu un înalt nivel de pregătire științifică. Numai în felul acesta inginerii de mîine, profesorii de mîine își vor putea îndeplini îndatoririle mari care le revin alături de mîinile noastre în domeniul construcției economice, cît și în activitatea culturală, științifică și de învățămînt. Socialismul presupune știința și cultura cea mai înaltă. Numai pe această bază este posibilă construcția socialismului și comunismului — și de aceea partidul acordă o atît de mare atenție acestor importante domenii ale vieții noastre sociale.

Subliniez acestea — a spus în continuare vorbitorul — pentru a releva încă o dată rolul important pe care îl aveți dv., cadrele din învățămînt, pentru instruirea tinerii generații și, totodată, pentru educarea ei în spiritul cunoașterii și preluării trecutului de luptă al poporului român — trecut mînat, bogat, care merită și trebuie să fie cunoscut și preluat de întregul nostru tineret. Numai în acest fel, tineretul va prelu mai profund realitățile de astăzi, va înțelege mai bine că realizările în construcția socialistă sînt rezultatul unor lupte grele pentru libertate națională și socială, sînt rezultatul muncii încordate a întregului nostru popor, care, sub conducerea partidului, a avut de înfrînt multe greutăți, dar a fost hotărît întotdeauna să le învingă și să meargă mereu înainte pentru a-și asigura un viitor fericit, a deveni stăpîn pe soarta sa și a-și făuri viața, a asigura dezvoltarea națiunii române așa cum o dorește.

În continuare, secretarul general al C.C. al P.C.R. a spus: Poporul nostru are nevoie de asemenea intelectuali, de asemenea constructori ai socialismului, care să stăpînească cunoștințele de specialitate ale domeniului lor de activitate și să dispună de o vastă cultură generală. Cadrele didactice — chemate să asigure predarea cît mai temeinică a cunoștințelor — și tineretul, dator să-și însușească aceste cunoștințe — să-și unească eforturile spre a contribui la crearea unei intelectualități înaintate, la nivelul cerințelor societății socialiste și comuniste. Cu cît intelectuali de mîine vor avea un grad mai înalt de cunoștințe, vor stăpîni ceea ce creează știința în țara noastră, dar vor cunoaște și tot ce creează mai bun știința mondială, cu atît va fi asigurat progresul continuu al patriei socialiste, realizarea programului de bunăstare și fericire pentru poporul nostru. E un program mînat și o perspectivă mînată pentru tineretul nostru — și trebuie să spunem că tineretul s-a dovedit și se dovedește la înălțimea acestor perspective.

Partidul și guvernul nostru acordă o înaltă apreciere întregii activități a tineretului nostru, apreciază felul în care tineretul nostru studiază și se pregătește pentru a putea să-și servească poporul și patria. Partidul și guvernul acordă, de asemenea, o înaltă apreciere activității corpului didactic, intelectualității noastre care, împreună cu toți oamenii muncii, își aduce contribuția la întreaga operă de construcție socialistă, depune eforturi pentru educarea tinerii generații.

Exprimînd prețuirea eforturilor ce se depun în această direcție la Galați, tovarășul Ceaușescu a urat tuturor intelectualilor din oraș succesese tot mai mari în activitatea lor.

## Cu perseverență pe drumul sporirii continue a producției vegetale și animale

În cea de-a doua zi a vizitei pe care o fac în regiunea Galați, conducătorii de partid s-au îndreptat spre Tecuci.

La Săndreai, o expoziție cu produse agricole oferă sintetic roadele pe care oamenii le vor aprecia desigur pe măsură ce vor cunoaște mai bine de aproape viața în comunism.

lectare care ocupă întinderea din zare în zare. Cele 42 de cooperative agricole ale raionului Galați au obținut recolte bogate. În comunele Branștea, Vasile Alecsandri, Independența, ca și în celelalte așezări de pe Valea Siretului, sutele de case noi, construcțiile gospodărești și social-culturale sînt o dovadă a vieții și bunăstării la care se ridică necontenit țărânii cooperatori.

În 1949, după rezoluția din 3-5 martie a partidului, țărânii din Pechea au pășit primii din regiunea Galați pe calea cooperativizării socialiste. Pașii își mai pot imagina înălțarea satului de pe atunci. Numai în ultimii doi ani, aici s-au construit peste 300 case noi, funcționază în prezent 5 școli generale, un spital, un liceu, un complex comercial. Sute de cooperatori și-au cumpărat televizoare și aparate de radio — toate acestea avîndu-și izvorul în dezvoltarea economică a cooperativei agricole, cu cele 1 500 de familii și 5 000 de hectare.

Cu mîndria acestor înfăptuiri au venit în întâmpinarea oaspeților mîile de cooperatori din Pechea. Sînt de față tovarășii Mavrodin Gidău, prim-secretar al Comitetului raional P.C.R. — Galați, și Ion Irimia, președintele statului popular raional.

Președintele cooperativei agricole de producție „11 Iunie” din Pechea, Ion Negoiță, Erou al Muncii Socialiste, arată că astăzi averea obștească a cooperativei se ridică la 16 500 000 lei, ceea ce a făcut ca valoarea zilei muncă să se ridice în 1966 la peste 40 lei. „Dar despre fapte vorbesc faptele, a spus el. Pătiți dragi oaspeți să le apreciați!”

După scurta consfătuire în biroul președintelui, urmează vizitarea sectorului zootehnic, și anume la cîteva din numeroasele grajduri și adăposturi în care se pot număra 1 500 taurine, 963 porci, aproape 4 000 oi, 12 000 de păsări. Interesîndu-se de condițiile de întreținere a animalelor, despre felul cum sînt aplicate metodele zootehniei moderne, conducătorii de partid și de stat discută cu cooperatorii despre măsurile de îmbunătățire continuă a muncii în acest sector. Între timp, în curtea cooperativei s-au adunat mii de oameni care salută cu puternice aplauze sosirea oaspeților la tribuna din fața sediului.

Adresîndu-se acestor „veterani” ai cooperativizării, țărănilor din Pechea, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a spus: Ceea ce ați realizat dv., cooperatorii din Pechea, este o dovadă a superiorității agriculturii socialiste, a posibilităților pe care le are țărâniea noastră, avîndu-și pămînturile, folosînd mijloacele mecanizate, sămînță superioară și aplicînd îndrumările oamenilor de știință, să poată obține producții agricole bune. Aceste rezultate sînt un exemplu al realizărilor obținute în general de țărâniea muncitoare în anii puterii populare prin transformarea socialistă a agriculturii și a satului, prin dezvoltarea agriculturii. Este cunoscut că deși au trecut numai patru ani de la încheierea cooperativizării, în toți acești ani — alături în cursul cooperativizării, dar mai cu seamă după terminarea acesteia — agricultura noastră a asigurat continuu producția de cereale, produse animale și plante tehnice necesare consumului intern, a asigurat chiar unele disponibilități pentru export. Aceste rezultate dovedesc justetea politicii partidului nostru care a acordat și acordă o atenție deosebită dezvoltării agriculturii, creșterii producției în toate ramurile acesteia.

Arătînd, în continuare, că programul concret de dezvoltare pînă în 1970 a agriculturii țării noastre trimis de Congresul al IX-lea al partidului a fost lărgit și definitivat de plenary Comitetului Central

și congresul cooperativei care au stabilit măsurile organizatorice și materiale necesare înfăptuirii obiectivelor sale, vorbitorul a spus: Rezultatele obținute anul acesta în producția agricolă pe întreaga țară sînt bune. La grîu am depășit prevederile pe 1966 ale planului — și, după cîte știu, cooperativa dv., ca și celelalte cooperative agricole din regiunea Galați, au obținut recolte bune. De asemenea, se apreciază că recolta de porumb va fi superioară celei planificate. Există perspective bune și la recolta de sfeclă, cartofi și la celelalte plante tehnice, în viticultură și pomicultură. Se îndeplinesc, de asemenea, cu succes, în sectorul zootehnic, sarcinile prevăzute în planul pe 1966. Producția de lapte obținută pînă acum este superioară celei planificate. Aceasta arată că sarcinile trasate de Congresul al IX-lea în domeniul agriculturii, ca și în industrie, se îndeplinesc cu succes și că avem toate condițiile ca planul pe cinci ani să fie în întregime realizat.

Felicitîndu-i pe cooperatorii din Pechea pentru rezultatele obținute — rezultate datorate măsurilor luate de partid și guvern pentru a asigura baza materială și condițiile organizatorice necesare dezvoltării agriculturii cît și muncii țărâniei care depune eforturi pentru a înfăptui politica partidului pentru transformarea agriculturii noastre într-o agricultură înaintată, modernă, la nivelul celeia din țările avansate — tovarășul Ceaușescu a spus:

După cum ați văzut în zărele de ieri, Comitetul Central și guvernul au hotărît ca, începînd din anul acesta, în fiecare primă duminică a lunii octombrie să se sărbătorească „Ziua recoltei”. Am stabilit aceasta pentru a crea un prilej de a face în fiecare an bilanțul celor realizate în agricultură și, totodată, de a da posibilitatea țărâniei noastre cooperatiste să-și înfăptuiască rezultatele muncii ei și de a le sărbători prin diverse forme, inclusiv serbări populare. Aceasta este o prețuire pe care partidul și guvernul nostru o dau muncii pline de avînt a țărâniei noastre cooperatiste.

Îndeplinindu-vă sarcinile care vă revin din programul elaborat de congresul partidului — a spus în încheiere secretarul general al C.C.

## Tecuci — raion cu economie în plină dezvoltare

Pomenit încă din documentele vremii lui Ștefan, ca țîng de răspîntie a Țării de Jos spre Dunăre, Tecuciul a dus veacuri de-a rîndul o existență de așezare periferică, pînă în anii noștri, cînd a devenit centrul unui raion agricol înfloritor, cu perspectivele unei rodnice dezvoltări industriale. Aici, la Tecuci, oaspeții sînt salutați de Vasile Zăpis, prim-secretar al comitetului raional de partid, și de Tudor Carp, președintele statului popular raional.

În fața sediului comitetului raional de partid, populația orașului s-a adunat într-un mare mitîng, la care participă peste 15 000 de oameni. Salutîndu-i pe oaspeți, Vasile Zăpis, a vorbit despre dezvoltarea raionului, despre realizările oamenilor muncii de aici în înfăptuirea directivelor partidului.

Adresîndu-se locuitorilor orașului și raionului Tecuci, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus în cuvîntul său:

Am venit în regiunea Galați, în raionul și orașul Tecuci pentru ca să discutăm cu oamenii muncii, să cunoaștem mai bine viața moldovenilor și, după cuvintele cîntecului, putem spune că într-adevăr „e frumoasă și bogată cum n-a fost ea niciodată”.

Relevînd că în anii construcției socialiste în orașul și în raionul

al partidului — veți realiza creșterea bunăstării dv. și, în același timp, veți aduce o contribuție la dezvoltarea întregii agriculturi din România, la desăvîrșirea construcției socialiste, la ridicarea bunăstării întregului nostru popor, la înflorirea Republicii noastre socialiste.

Totodată, rezultatele pe care le obținem în dezvoltarea agriculturii contribuie la demonstrarea superiorității agriculturii socialiste, arătînd că atunci cînd se duce o politică justă, cînd se asigură condiții materiale, cînd se aplică știința se pot obține rezultate bune, că agricultura socialistă poate să asigure progrese mai rapide decît oricare formă de agricultură. Toate acestea, tovarășii, fac ca țărâniea noastră să contribuie prin munca sa la demonstrarea superiorității socialismului.

Urările și aclamațiile nu mai conținesc. În ele își află mărturie dragostea oamenilor de aici față de partid și guvern, angajamentul lor de a fi în primele rînduri ale luptei pentru continuarea înfloririi agriculturii noastre socialiste.

Conducătorii de partid și de stat se îndreaptă acum spre comuna Tudor Vladimirescu, așezare bogată din aceeași cîmpie, primă în saiba de sate de pe Valea Siretului. Înaintea oaspeților vin cinci tineri, care au oa dată de naștere ziua de 23 August 1944, însoțiți de părinții și frații lor cît mai mici.

Președintele C.A.P. din comuna Tudor Vladimirescu, Ionita Apostol, strînge mîna tovarășilor Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Leonte Răutu, Vasile Patilăneț. Pe marea estradă special amenajată, o puternică formație artistică interpretează jocuri și cîntece.

Ca pretutindeni, și aici toamna este sezonul nunților. În omagiu pe care l-au adus tinerii mîscuți în august 1944 se adaugă omagiu spontan al minilor din comuna Eitești, care au ieșit în calea oaspeților să-i invite la bucuria lor. Sînt tinerii cooperatori Teodor M. Dolea și Maria Chiroa, căsătoriți; chier astăzi. Măreasa oferă oaspeților ștergare moldovenești. „Fertile și noroc” — urează tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Leonte Răutu și Vasile Patilăneț tinerilor alături la începutul căsătoriei. Conducătorii de partid și de stat se fotografiază împreună cu nunații.

(Continuare în pag. 3-a)

# Conducătorii de partid și de stat vizitează regiunea Galați

(Urmare din pag. 2-a)

triei, la eforturile întregului nostru popor care, unit, transpune în viață politica partidului de desăvârșire a construcției socialiste, de înflorire a națiunii române.

În încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a mulțumit pentru primăria caldă, entuziastă făcută, subliniind că aceasta constituie o

## Pe cîmpia Mărășeștilor

Pe șoseaua Tecuci-Tisifa, la intrarea în raionul Panciu, în satul Doaga, conducătorii de partid și de stat sînt întâmpinați de mii de locuitori ai acestui raion care cuprind de dealuri cu podgorii, șesuri mămoase, mușii împădurii din Țara Vrancei.

„Oraze 13. Coloana de mașini se oprește în fața intrării Mausoleului de la Mărășești, străjuit de drapelul patriei și partidului. Aleea este flancată de ostași din armata Republicii Socialiste România, în ținută de paradă, și de pionieri. Pe treptele Mausoleului, cîmci veterani, supraviețuitori ai bătăliei de la Mărășești, îi întâmpină pe conducătorii de partid și de stat, în aceste momente de evocare a eroismului celor care și-au vărsat sîngele pe această cîmpie pentru apărarea patriei, pentru libertatea și demnitatea României.

Urmează vizita Mausoleului. Conducătorii de partid și de stat se așază în această încălțată sacrală a eroismului național, oprindu-se cu emoție în fața plăcilor de marmură pe care sînt înscrise cu litere de aur numele a mii și mii de viteji. Reluînd această pagină de eroism, la Mausoleu se reconstituie simbolic momentul luptei sintetizat în cuvintele „Pe aici nu se trece”.

În cartea memorială a Mausoleului, conducătorii de partid și de stat și-au scris: „Am pășit cu adîncă emoție pe aceste locuri care și-au înscris numele în istoria glorioasă a poporului nostru, prin neînfrîngutele lupte de vitejie săvîrșite de ostașii români în lupta pentru apărarea libertății și independenței naționale. Mărășeștii vor rămîne în veac un simbol al eroismului poporului român — înaltă înălțătură morală pe care o afirmă astăzi cu strălucire purca plină de entuziasm desăvîrșit de oamenii muncii din patria noastră, sub conducerea partidului pe frontul larg al construcției socialiste”.

De pe terasa superioară a Mausoleului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a adresat miilor de oameni un salut din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român și al guvernului României socialiste, după care a spus: „Vizitînd regiunea Galați, ne-am oprit pentru un moment să aducem primul nostru de recunoștință aceluia care în primul război mondial, luptînd pentru independența patriei, împotriva cîmpurilor imperialiste, și-au dat viața pentru ca patria noastră să poată să existe astăzi ca stat independent și suveran. Jertfa aceluia care la Mărășești nu au preceput nimic, nici viața pentru apărarea patriei trebuie să constituie pentru întregul nostru popor, pentru tineretul țării, un imbold în munca pentru înălțarea continuă a patriei noastre pe culmi tot mai înalte ale civilizației și progresului.

Cel mai bun omagiu, cea mai mare recunoștință pe care o putem aduce aceluia care s-au jertfit este de a munci și de a face totul ca națiunea română să se înalte continuu, tot mai sus, liberă și independentă în rîndul națiunilor socialiste, a națiunilor întregii lumi. Acest monument va duce peste veacuri gloria aceluia care au jertfit pentru patria lor, pentru binele poporului lor. Ei trebuie să fie pentru toate

expresie a încrederii nestrămătate a tuturor locuitorilor orașului și raionului Tecuci în partid, a hotărîrii nestrămătate a oamenilor muncii de a înfăptui politica internă și externă a partidului nostru închinată construcției socialiste, apărării păcii în lume!

Conduși de uralele mulțimii, coloana de mașini se îndreaptă apoi spre Nicorești.

generațiile un imbold în luptă și zănce pentru înflorirea României.

La Mormîntul Eroilor Necunoscuți, din fața Mausoleului, conducătorii de partid și de stat au depus o coroană de flori, păstrînd un moment de reculegere. Pe panglicile coroanei este scris cu litere de aur: „Omagiu eroilor căzuți la Mărășești în lupta pentru apărarea patriei. Din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a guvernului Republicii Socialiste România”.

În tot timpul vizitei, o formație corală intonează „Imnul eroilor căzuți” și melodia „Pui de lei”, cu memorabilele ei cuvinte: „Eroi au fost, și fi-vor încă / Și-or fi cît neamul românesc...”.

La Monumentul de la Tisifa, conducătorii de partid și de stat se opresc să depună, de asemenea, jerbe de flori.

Valtea Siretului se deschide larg. Coloana de mașini se îndreaptă acum paralel cu firul rîului, spre Focșani.

Coloana de mașini pătrunde acum în mîndra și frumoasa Țară a Vrancei.

În intrarea în satul șoseaua alinații sub o împănătoare poartă vîntului cu acoperiș de șindrilă. Un grup de bucuriași vestesc sosirea conducătorilor de partid și de stat. La uralele mulțimii, oaspeții sînt întâmpinați de tovarășii Vasile Molea, prim-secretar al Comitetului raional de partid Focșani, și Vasile Botez, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Focșani.

Valtea Siretului se deschide larg spre Focșani.

De aici, coloana de mașini se îndreaptă către noua și modernă Fabrică de confecții a Focșanilor, al cărei certificat de naștere a fost semnat cu mai puțin de doi ani în urmă. Prezența ei pe harta industrială a orașului e un rezultat al politicii partidului de dezvoltare armonioasă a regiunilor țării și de folosire a tuturor rezervei de muncă. Pe poarta Fabricii intră acum, nimic, peste 2700 muncitori, ingineri și tehnicieni.

Înzestrarea Fabricii cu tehnica cea mai nouă și înaltul grad de automatizare de care dispune e situatează printre cele mai moderne din țară. Aici se produc anual în jur de 1200000 diverse confecții pentru femei, bărbați și copii, într-o gamă variată de modele.

La intrare, conducătorii de partid și de stat sînt întâmpinați de tov. Alexandru Sencovici, ministrul industriei ușoare și ing. Alexandru Flores, directorul Fabricii, care, în entuziasmul surselor de textiliști adunați, urează oaspeților un călduros „Bun venit”.

Apoi tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol și ceilalți conducători de partid și de stat care-i însoțesc se opresc în fața machetei unde primesc explicații despre capacitățile instalate, performanțele tehnice ale utilajelor și producțiile ce se realizează. Se vizitează pe rînd sectorul I de confecții pentru femei și copii, apoi sectorul de finisaj cu linii automate de distribuție a lucrului la fiecare loc de muncă. Aici, tovarășul Nicolae Ceaușescu stă de vorbă cu muncitorul Dumitru Bălan, interesîndu-se de calitatea confecțiilor.

Deși tînăr, colectivul Fabricii a dobîndit o nouă experiență. În perioada care a trecut de la începutul anului, planul valoric al producției a fost depășit cu 7354000 lei.

La plecare, conducătorii de partid și de stat scriu în cartea de onoare a fabricii: „Am înțeles aici la Focșani un colectiv tînăr și înimos care muncește cu hărnicie și pricepere într-o fabrică modernă, bine dotată. Îi felicităm și îi adresăm din toată inima îndemnul de a munci cu rezultate tot mai bune, îndeplinindu-și în condiții exemplare sarcinile de plan și dînd produse de bună calitate care să satisfacă pe deplin exigențele înalte ale cumpărătorilor”.

Mii și mii de focșaneni adunați pe străzile orașului însoțesc cu urale și aclamații coloana de mașini care se îndreaptă spre clădirea în care a funcționat Comisia Centrală pentru înfăptuirea Unirii Principatelor Române, în perioada 1859—1862. Comisia Centrală avea menirea să pregătească legile comune ale noului stat național România. Vizitarea muzeului prilejuește evocarea unor momente importante din lupta poporului nostru pentru unitatea națională.

La ieșirea din Muzeu, conducăto-

rii de partid și de stat scriu în cartea de onoare: „Am vizitat cu deosebit interes Muzeul Unirii care ne-a evocat — prin exponatele sale — momente înălțătoare ale luptei poporului nostru pentru Unirea Principatelor, pentru înălțarea și dezvoltarea statului național român. Felicităm pe organizatorii muzeului pentru grija cu care păstrează aceste valoroase documente, făcînd din ele un mijloc de educare patriotică a oamenilor muncii”.

Strămile orașului Focșani, care duc spre Piața Unirii, răsună de uralele și ovățile secțiilor de mii de locuitori din Focșani și împrejurimi veniți în întîmpinarea oaspeților.

Un urmaș al lui Moș Ion Roată rostește un călduros mesaj de bun venit, amintînd eforturile aceluia bărbat luminat din Moldova și Muntenia, din Ardeal și Banat, care au militat pentru unirea tuturor românilor într-o singură națiune adevărată și independentă.

În atmosfera însuflețită și evocatoare a Pieții Unirii are loc un miting. Tovarășul Vasile Botez, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid adresează oaspeților un fierbinte salut.

În aclamațiile mulțimii în cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

## În unitatea poporului în jurul partidului stă cheazăia construirii socialismului și comunismului

— Mitingul de la Focșani —

Laînd cuvîntul, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a adus din partea Comitetului Central al partidului și a guvernului un călduros salut locuitorilor raionului și orașului Focșani — oraș care, încă cu 500 de ani în urmă, din timpul lui Ștefan cel Mare, a jucat permanent un rol de legătură între cele două principate românești. Subliniind rolul însemnat al Focșanului în realizarea Unirii și înfăptuirea primului stat național român, vorbitorul a spus: Unirea a constituit o cerință a evoluției istorice a țării noastre, a creșterii forțelor de producție și progresului social, a dezvoltării națiunii române care s-a impus ca un tot unic și, înfrîngînd împotrivirile din țară și din afară, a realizat unitatea celor două țări românești într-un singur stat național român, care a asigurat progresul și înflorirea patriei noastre, a poporului nostru!

Înainte de a poposi la Focșani ne-am oprit la monumentul de la Mărășești, care evocă, de asemenea, un moment important din lupta poporului nostru împotriva aspirării străine, pentru independența națională, pentru apărarea și dezvoltarea statului nostru român.

În decursul anilor, poporul nostru a avut multe de îndurat, multe greutăți de învins dar, pe măsura dezvoltării forțelor sociale, o dată cu nas-

terea clasei muncitoare, s-a născut și forța capabilă să asigure eliberarea sa națională și socială de sub jugul aspirării, încît poporul român să devină deplin stăpîn pe soarta sa. Această năzuință s-a împlinit prin actul istoric de la 23 August 1944, cînd, sub conducerea comunistilor, poporul român a înlăturat dictatura fascistă, a deschis drum revoluției populare și socialiste care a asigurat înflorirea și dezvoltarea României!

Minunate sînt înfăptuirile obținute de poporul nostru în anti-construcției socialiste. Ele sînt prezentate la tot pasul, se văd în fiecare oraș, în fiecare sat, în fiecare întreprindere, se văd în viața poporului nostru care, an de an, trăiește o viață din ce în ce mai bună, mai civilizată. Toate aceste rezultate sînt rodul politicii marxist-leniniste a partidului, care își închină întreaga sa activitate cauzei fericirii poporului.

Cîstînd trecutul de luptă națională și socială al poporului, cîstînd pe înaintași care și-au jertfit viața pentru independența și fericirea poporului, noi ne luăm, în același timp, angajamentul de a ne înzeca eforturile pentru a asigura dezvoltarea continuă a poporului român, ridicarea bunăstării economice și culturale a patriei, pentru

că numai pe această cale, numai sporînd avuția bunurilor materiale, dezvoltînd știința și cultura, vom asigura progresul continuu al națiunii noastre socialiste, înălțarea unei vieți tot mai bogate, tot mai înfloritoare pentru poporul nostru. Numai așa ne vom face datoria față de popor, față de patrie.

Congresul al IX-lea a trasat un program multilateral a înfloririi patriei noastre, al dezvoltării industriei, agriculturii, științei, culturii, a cărui realizare va asigura ca poporul nostru să se găsească în 1970 pe o treaptă mai înaltă a civilizației și progresului, a bunăstării materiale și spirituale. În acest program, regiunea Galați, raionul Focșani și orașul Focșani au de îndeplinit sarcini importante. Ne preocupăm nici un efort la locul de muncă pe care îl avem pentru a asigura înfăptuirea acestui minunat program, ne facem datoria față de patrie, ne îndeplinim una din îndatoririle fundamentale naționale față de poporul nostru. În același timp, ne îndeplinim și una din îndatoririle internaționale importante — aceea de a contribui la înălțarea sistemului mondial socialist.

În această muncă și luptă, care cer din partea tuturor eforturi și entuziasm, pentru a asigura marșul continuu înainte și învingerea eventualilor greutăți ce ar putea să apară, trebuie să pășim strîns mîini încît nimeni în lume să nu poată cîntîi unitatea poporului și a patriei noastre. Istoria dovedește că atunci cînd poporul nostru a fost unit, el a reușit să-și realizeze dorințele, să-și împlinească idealurile. În unitatea poporului în jurul partidului și guvernului stă cheazăia construirii socialismului și comunismului — a spus tovarășul Ceaușescu în încheierea cuvîntării sale, în aplauzele puternice ale participanților la miting.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost subliniată cu îndelungate ovăți și urale, apoi peste marea piață răsună Hora Unirii, cîntată din mii și mii de piepturi.

Alături de oameni al muncii din Focșani, de țărani cooperatori din Vrîncioaia, Tulnici, Negriștea etc., conducătorii de partid și de stat se prind în imensa horă care sugerează momentul plin de entuziasm și bucurie cînd s-a împlinit vîșul de veacuri al poporului — Unirea.

Paul ANGHIEL  
Nicolae VAMVU  
Alexandra BRAD  
Ion MECA

Ieri seară vizita conducătorilor de partid și de stat s-a încheiat.  
În numărul de mîine al ziarului vom relata despre înălțarea cu activul de partid din regiune.

## TELEVIZIUNE

76 septembrie

18,00 Pentru cei mici; 19,00 Teleglobul de seară; 19,15 Atlas folcloric: „Valcea Gurghiuții”; 19,45 Galeria instrumentelor: Clavofon, clavicord, chitare electrice; 20,00 Săptămîna; 21,00 Avangardiera; 21,55 Teleglob — emisiune de călătorii geografice: „Iranul” — film realizat de Studioul de Televiziune; 21,35 Varietăți pe peliculă; 22,00 Poezia dansului. Interpretată: Simona Ștefănescu, Magdalena Papa, Eugenia Olteanu, Ileana Iliescu, Ruxandra Racovită, Amalia Cebuculescu, Petre Ciortea, Ion Tugearu și un grup de balerini de la Teatrul de Operă și Balet; 22,30 Teleglobul de noapte; 22,40 Baletul meteorologic; 22,45 Închiderea emisiunii.

## A N U N T

Se aduce la cunoștință celor interesați că, începînd cu anul școlar 1966—1967, în cadrul Liceului industrial mîier din Petroșani va funcționa o secție a cursului SERAL cu specialitățile exploatarea miniere și electromecanică mîieră.

La concursul de admitere se primesc absolvenții ai școlii generale (de 8 sau 7 ani) sau ai altor școli echivalente, indiferent de vîrstă, care trecută în specialitatea pentru care se înscriu la concurs.

Înscrierile la concurs se face începînd cu data de 20 septembrie 1966, la secretariatul Liceului industrial, pe baza unei cereri însoțite de următoarele acte:

- Certificatul de naștere (copie);
- Certificat de absolvire a școlii generale (de 8 sau 7 ani) sau diploma de absolvire a școlii profesionale sau altor certificate de absolvire a școlii de mîieră în original;
- Certificat de sănătate;
- Dovadă de încadrare în muncă eliberată de întreprinderea în care încează candidatul, cu precizarea meseriei, vechimii și categoriei de salarizare.

Data examenului se va anunța ulterior.  
Informații suplimentare se pot obține zilnic la secretariatul Liceului industrial, str. Mihail Eminescu nr. 4 Petroșani.

# VIATA INTERNATIONALA

## Festivalul de muzică veche

VARȘOVIA 15. — Corespondentul Agerpres, Gh. Gheorghiu, transmite: Cea de-a cincea zi a Festivalului de muzică veche din Europa centrală și răsăriteană, care se desfășoară la Bydgoszcz, R. P. Polonă, a fost consacrată României. Delegația română care participă la congresul științific al festivalului, a prezentat comunicările: „Aspecte și probleme ale culturii muzicale românești” de prof. Viorel Cosma, „Melodii populare românești din secolele XVI—XVIII” de prof. Romeo Chircoiașu și „Cultura muzicală bizantină pe teritoriul României pînă în secolul XVII” de Gheorghe Ciobanu.

Delegația română a luat parte activă la discuțiile ști-

ințifice. Folcloristul român Gheorghe Ciobanu a fost ales să prezideze ședința de referate a muzicologilor iugoslavi.

În marea sală a Filarmonicii „Paderewski” din localitate, Corul de cameră „Madrigal” al Conservatorului „Ciprian Porumbescu” din București, condus de artistul emerit Marin Constantin, a susținut concertul inaugural, prezentînd lucrări din muzica veche românească. În partea a doua a concertului Corul „Madrigal” a fost acompaniat de Capela „Prox Musica Antiqua” din Bydgoszcz. Concertul formației corale românești s-a bucurat de un deosebit succes, interpretii fiind răsplătiți cu aplauze îndelungate.

## Hotărîri ale Partidului Social-Democrat Italian

ROMA 15. — Corespondentul Agerpres, I. Mărgineanu, transmite: Direcțiunea și Comitetul Central al Partidului Social-Democrat Italian, întrunit miercuri la Roma, au aprobat documentele privind unificarea socialistă: Carta ideologică, statutul noului partid și normele de tranziție. Totodată s-a hotărît convocarea Congresului partidului în ziua de 29 octombrie. La rîndul său, Direcțiunea Partidului Socialist Italian a dat publicității un comunicat în care se

menționează că a propus Comitetului Central, care se va reuni vineri, ca în zilele de 27, 28 și 29 octombrie să aibă loc congresul extraordinar al partidului în problema unificării cu social-democrații. S-a hotărît, de asemenea, ca la 30 octombrie cele două adunări, respectiv congresele P.S.I. și P.S.D.I., să se întrunească în cadrul adunării constituante pentru a proclama constituirea noului partid socialist unificat italian.

## DECLARAȚIA MINISTRULUI BRAZILIAN AL JUSTIȚIEI

RIO DE JANEIRO 15 (Agerpres). În cursul unei conferințe de presă ținută miercuri la Rio de Janeiro, ministrul justiției al Braziliei, Carlos Medeiros Silva, a avertizat că guvernul va lua toate măsurile împotriva opoziției în cazul cînd aceasta va trece la acțiuni antigovernamentale. „Nici un cetățean brazilian, civil sau militar, privat de drepturile sale politice de către guvern nu va putea exercita vreoa activitate politică, indiferent sub ce formă”, a declarat Carlos Medeiros Silva, subliniind că în caz contrar se va recurge la „arest la domiciliu” a celor în cauză. Potrivit agenției France Presse, declarația ministrului brazilian al justiției ar constitui răspunsul oficial la acuzațiile anumitor adversari influenți ai guvernului, între care și ale fostului guvernator al statului Guanabara,

Carlos Lacerda, Carlos Silva a reînnoit asigurările că președintele Branco nu își va prelungi mandatul. „Viitorul președinte va fi ales la 3 octombrie și va fi investit la 15 martie 1967”, a precizat el.

## Stare de urgență pe teritoriul Sarawak

KUALA LUMPUR 15 (Agerpres) Guvernul Federației Malayeziene a decretat starea de urgență pe teritoriul Sarawak, pentru a evita aprofundarea crizei politice din acest stat. Hotărîrea a fost motivată de incidentele petrecute ca urmare a refuzului ministrului principal din Sarawak, Dato Stephens Kalong Ngingkan, de a demisiona din postul său, deși a pierdut majoritatea în Adunarea legislativă a teritoriului.

## Conferința de presă a lui

### Couve de Murville

BELGRAD 15. Corespondentul Agerpres, N. Ploeanu, transmite: După vizita oficială de patru zile în R.S.F. Iugoslavia, ministrul de externe al Franței, Couve de Murville, în cadrul unei conferințe de presă, a declarat că prin această vizită el și-a încheiat ciclul vizitelor sale prin mai multe țări europene. Acestea s-au desfășurat în cadrul politicii pe care o aplică în prezent Franța. Tîlul acestei politici este dezvoltarea relațiilor dintre Franța și alte țări, îndeosebi cu țările răsăritene. După ce a arătat că în cadrul convorbirilor cu colegul său iugoslav Marko Nikezici s-au discutat problemele europene și alte probleme internaționale, în special problemele Asiei de sud-est, Couve de Murville a adăugat: „Într-un mare număr de probleme pozițiile noastre au fost similare.

## Discuțiile în cadrul „rundeii Kennedy”

GENEVA 15 (Agerpres). — Discuțiile generale din cadrul tratativelor „rundeii Kennedy” privind justificarea ofertelor prezentate de membrii G.A.T.T. referitoare la reducerea tarifelor vamale au luat sfîrșit miercuri seara, mai repede decît era de așteptat. Începînd de astăzi, participanții la tratativele G.A.T.T. vor trece la discutarea problemelor tehnice.

După cum se știe, aceste tratative în cadrul „rundeii Kennedy” au început în luna mai 1964 din inițiativa fostului președinte al S.U.A., John Kennedy, și au ca

## „Gemini-11” a amerizat

CAPE KENNEDY 15 (Agerpres). — Joi, la ora 13,59 GMT, nava cosmică americană „Gemini-11”, avînd la bord echipajul format din cosmonauții Richard Gordon și Charles Conrad, a amerizat. Nava spațială a atîns suprafața Oceanului Atlantic la o depărtare de 1166 km sud-est de Cape Kennedy, la sud de insulele Bermude, în condiții bune. Cei doi piloți au fost supuși unui examen medical preliminar pe bordul port-elicopterului „Guam” care a recuperat nava. Zborul extraterestru al navei „Gemini-11” a durat 71,17 ore, timp în care aceasta a parcurs aproape 1 950 000 km.

Obiectivul principal al misiunii înscrise în programul de zbor al navei „Gemini-11”, acela al joncțiunii între aceasta și racheta „Atlas-Agena”, considerat deosebit de important pentru viitorul program spațial al S.U.A. a fost realizat. Înțîlnirea spațială a fost realizată în cel mai scurt timp posibil, adică în cursul primei revoluții în jurul Pă-

mîntului. Executarea de către „Gemini-11” a diverse evoluții în jurul rachetei „Atlas-Agena” a furnizat date importante specialiștilor americani referitoare la posibilitățile de manevrare rapidă în spațiul extraterestru.

În timpul zborului au fost efectuate, de asemenea, măsurători a efectelor radiațiilor asupra globulelor albe din diferite mostre sanguine, precum și asupra intensității ionilor și electronilor în cabina navei. Fotografieră cerului, stelelor și Pămîntului, în cursul zilei de miercuri, prin „ieșirea spațială parțială” a lui Richard Gordon, a constituit, de asemenea, un alt punct al planului de zbor. Prin peliculele realizate asupra lucrărilor seminarului americani speră să obțină date care să completeze cunoștințele lor asupra evoluției, temperaturii, compoziției chimice și asupra altor caracteristici ale stelelor.

## Lucrările Comitetului O. N. U. pentru apartheid

NEW YORK 15 (Agerpres). —

Comitetul special al O.N.U., însărcinat cu cercetarea politicii de apartheid a dezbătut miercuri raportul asupra lucrărilor seminarului internațional în problemele apartheidului, care a avut loc recent la Brasilia. La această ședință, membrii comitetului au hotărît să popularizeze rezultatele seminarului internațional, care a condamnat politica de apartheid, ca un pericol pentru pace și securitate și ca o încălcare a celor mai elementare drepturi ale omului. Ei au supus unei aspre critici noul guvern Bahazar Vorster, din R.S.A., care „a reafirmat politica de apartheid a vechiului guvern”. Delegatul Republicii Costa Rica, Eugenio Jimenez, a propus comitetului să apeleze la toate țările pentru a-și „exprima protestul și pentru a respinge politica de apartheid a noului guvern” din Republica Sud-Africană.

În aceeași ședință, comitetul a audiat pe Franz Lee, care, vorbind în numele populației sud-africane, a declarat că asasinarea lui Werwoerd a fost un act „individual de terorism”, care nu schimbă cu nimic sistemul rasial din această țară.

## Substratul comunicatului Commonwealthului

LONDRA 15 (Agerpres). — Comunicatul care a fost adoptat miercuri seara la Conferința țărilor Commonwealthului privind problema rhodesiană este considerat de ziarul britanic „Financial Times” ca un document care „ia notă succint de dezacorduri, reduce o serie de manifestări de opoziție violentă la paragrafele generale și formulează o serie de angajamente sub o formă suficient de vagă, pentru a lăsa primul ministru un câmp de manevră”. Concluzia principală pe care observatorii politici o desprind din datele comunicatului este aceea că prin inițiativa ai Commonwealthului au hotărît miercuri seara să ofere Marii Britanii posibilitatea să încerce încă o dată reglementarea conflictului cu guvernul rasist al lui Ian Smith.

Inițiativa pe care urmează să o ia guvernul englez este apreciată ca fiind în același timp un ultimatum și o ofertă. Potrivit comunicatului, dacă guvernul rasist al lui Ian Smith nu va lua măsuri pentru a pune capăt rebeliunii, guvernul britanic nu

va acorda independență Rhodesiei înainte constituirii unui guvern al majorității populației și se va asocia cererii adresate Consiliului de Securitate al O.N.U. privind aplicarea de sancțiuni economice selective obligatorii împotriva Rhodesiei. După cum se știe, statele africane și asiatiche ale Commonwealthului au cerut să nu i se acorde nici o șansă de obținere a independenței Rhodesiei, înainte instaurării unui guvern al majorității autohtone. Prin faptul că i s-a cerut chiar lui Smith să ia măsuri destinate a pune capăt rebeliunii, agenția France Presse consideră că „guvernul britanic i-a oferit, de fapt, acestuia posibilitatea obținerii independenței Rhodesiei înainte constituirii unui guvern al majorității populației”.

În ciuda compromisului realizat, mai multe delegații la conferință nu și-au ascuns decepția față de atitudinea Marii Britanii. Delegația zambiană a publicat un comunicat în care critică în cuvinte aspre atitudinea guvernului britanic.

Vicepremierul malayezian, Tun Abdul Razak, a declarat miercuri seara că Parlamentul federal din Kuala Lumpur va fi convocat luni în sesiune extraordinară în vederea modificării constituției țării, pentru a da posibilitatea guvernatorului statului Sarawak să-l demită pe ministrul principal.

Într-un comentariu cu privire la situația din Malayezia, agenția Reuter menționează că evenimentele din Sarawak constituie „principala amenințare internă pentru guvernul de la Kuala Lumpur, după ieșirea din Federație a Singaporei” care, după cum se știe, anul trecut, s-a proclamat stat independent.

## S. U. A.

### Deschiderea anului școlar marcată de puternice incidente rasiale

NEW YORK 15 (Agerpres). — Deschiderea anului școlar în Statele Unite a fost marcată de puternice incidente rasiale, puse la cale de rasiștii albi, și care continuă să aibă loc în numeroase orașe americane. La Grenada, în statul Mississippi, numai puțini elevi negri au reușit să intre în localul unei școli integrate, străbătînd o zonă în care rasiști aruncau cu pietre și cu alte obiecte. Poliția a intervenit arestînd... tot un negru. Apoi clădirea a fost luată sub paza poliției. Agenția U.P.I. relatează că poliției i s-au alăturat 200 de soldați, la ordinul guvernatorului statului, Paul Johnson, pentru a menține ordinea în școlile integrate.

◆ SEUL. Autoritățile sanitare sud-coreene au depistat în ultimul timp peste 3 000 cazuri de encefalită. Postul de radio Seul a anunțat la 15 septembrie că 701 persoane au murit datorită acestui flagel.

◆ ZAGREB. Un grup de specialiști iugoslavi de la o fabrică din Zagreb au construit în colaborare cu o firmă daneză din Copenhaga un nou model de generator pentru desalinizarea apei marine. În decursul a 24 de ore, generatorul amintit poate desaliniza aproximativ 15 tone apă potabilă.

◆ DELHI. „Între India și Pakistan a intervenit un acord, potrivit căruia cele două țări vor evita mișcările de trupe în apropierea regiunilor de frontieră”, a declarat miercuri un purtător de cuvînt al Ministerului Apărării al Indiei. Acest acord a intervenit în urma întrevederilor de la Delhi dintre generalul Kumaramangalam, șeful statului major al armatei Indiei, și generalul Yahya Khan, șeful armatei pakistaneze.

◆ WASHINGTON. Un raport al Biroului federal pentru investigații (F.B.I.) arată că, în Statele Unite numărul crimelor a crescut în primele șase luni ale acestui an, cu 8 la sută, față de perioada corespunzătoare a anului trecut.

◆ SANTO DOMINGO. Pe străzile capitalei dominicane s-au înregistrat miercuri seara noi incidente. O grenadă a explodat în fața unui post de poliție producînd pagube materiale. Doi soldați americani au fost omorîți cu o rafală de pistol-mitralieră trasă de necunoscuți, dintr-o mașină. Poliția a deschis o anchetă arestînd patru persoane.

◆ SANAA. Subsecretarul de stat pentru afacerile externe al Yemenului, Hussein Almkubely, a declarat că un avion britanic a violat spațiul aerian al Yemenului întreprinzînd un zbor provocator de o oră. El a declarat, de asemenea, că trupele britanice din zona ocupată din sud continuă agresiunea lor pe teritoriul Yemenului. Guvernul yemedit a dat instrucțiuni reprezentantului său permanent la Națiunile Unite să protesteze împotriva acestor acțiuni.